

ОТЗЫВ НАУЧНОГО РУКОВОДИТЕЛЯ

на диссертацию Левочки Валентины Вячеславовны
«Объекты гражданских прав в недропользовании»,
представленную на соискание ученой степени кандидата юридических наук
по специальности 12.00.03 – гражданское право; предпринимательское право;
семейное право; международное частное право

Диссертационное исследование выполнено В.В. Левочки на актуальную тему, имеющую существенное теоретическое и практическое значение для развития правового регулирования имущественных отношений частного-правового характера в геологической отрасли Российской Федерации. В настоящее время правовое регулирование отношений недропользования по поводу объектов гражданских прав осуществляется специальным законодательством о недрах, принципиальные положения которого приняты до вступления в силу Гражданского Кодекса Российской Федерации. Данные обстоятельства и забытый за годы административно-плановой экономики советского периода правовой опыт регулирования рыночных отношений в сфере недропользования стали причиной несистемности правового регулирования отношений недропользования, противоречий и пробелов в законодательстве в части гражданско-правового режима объектов недропользования. Необходимость развития рыночных отношений и привлечения инвестиций в геологоразведочную отрасль диктуют потребность как в совершенствовании законодательства о недрах и приведение его в соответствие с Гражданским Кодексом Российской Федерации, так и развития научных положений о свойствах, признаках объектов гражданских прав в недропользовании и особенностях их правового режима.

Диссертация Левочки В.В. «Объекты гражданских прав в недропользовании» основана на использовании качественной базы источников. Теоретическую основу исследования составляют труды отечественных ученых общей теории права, гражданского права,

предпринимательского права и горного права. В работе проведено исследование законодательства России по рассматриваемой проблематике, проанализировано более 70 судебных актов судов различных инстанций по спорам, возникающим по поводу защиты гражданских прав на объекты недропользования, использован опыт работы автора в Государственном комитете по геологии и недропользованию Республики Саха (Якутия). В работе применен метод сравнительного правоведения российского права и права зарубежных стран, в том числе в ретроспективном плане.

Диссертация Левочки В.В. представляет собой завершенное научное исследование, научная новизна которого состоит в формулировании научных положений о признаках объектов гражданских прав в недропользовании, в том числе участков недр, геологической информации, добытых ресурсов недр, подземных сооружений, права пользования недрами, отходов горнодобывающего производства и связанных с ним перерабатывающего производства и других объектов, и особенностях их правового режима. В работе проведена систематизация множества объектов прав на основе методов классификации и типологии. Автором в диссертационном исследовании определена правовая природа отношений недропользования и отмечен ряд проблем гражданско-правового режима объектов недропользования, а также предложены варианты их решения. Полученные результаты исследования являются обоснованными и достоверными.

Диссертация обладает внутренним единством, соблюдена логика изложения. Результаты исследования апробированы в опубликованных автором научных статьях в научных изданиях, рекомендованных ВАК при Министерстве образования и науки РФ, а также в выступлениях на международных и всероссийских научно-практических конференциях.

Диссертационное исследование выполнено самостоятельно Левочки В.В. в период ее заочного обучения в аспирантуре Федерального государственного бюджетного образовательного учреждения высшего

образования «Российская Академия народного хозяйства и государственной службы при Президенте Российской Федерации». Аспирант проявила ответственное отношение к работе по теме исследования и успешно решила поставленные научные задачи, тем самым продемонстрировала способность к самостоятельной научно-исследовательской деятельности.

На основании изложенного можно заключить, что диссертация Левочки В.В. на тему «Объекты гражданских прав в недропользовании» представляет собой завершенную научно-квалификационную работу, имеющую существенное значение для науки гражданского права, совершенствования правового регулирования и правоприменительной практики. Диссертационное исследование Левочки В.В. соответствует требованиям Положения о присуждении ученой степени кандидата наук, доктора наук в Российской академии народного хозяйства и государственной службы при Президенте Российской Федерации, а ее автор заслуживает присуждения ученой степени кандидата юридических наук по научной специальности 12.00.03 – гражданское право; предпринимательское право; семейное право; международное частное право.

Научный руководитель:

Профессор кафедра правового обеспечения рыночной экономики Института государственной службы и управления Федерального государственного бюджетного образовательного учреждения высшего образования «Российская Академия народного хозяйства и государственной службы при Президенте Российской Федерации», доктор юридических наук

С.Ю. Фабричный

Подпись Фабричного С.Ю. заверяю
Менеджер по персоналу Седова



адрес 119606, г. Москва, проспект Вернадского, 84, (корпус 6), тел: +7 499 956-99-99, (499)956-90-30, (499)956-90-88, (915)201-87-87, сайт: <http://igsu.ranepa.ru>, e-mail: information@ranepa.ru, e-mail: pore-igsu@ranepa.ru